



更多精彩报道
扫描看本报

许达哲主持召开会议检查调度疫情防控工作强调 抓早抓小防患未然,迅速反应科学应对 抓紧抓实流调溯源,坚决防止疫情扩散

本报7月28日讯 今天下午,省委书记、省人大常委会主任许达哲在省应对新冠肺炎疫情联防联控机制召开会议,检查调度疫情防控工作。他指出,要做到抓早抓小、防患未然,迅速反应、科学应对,切实绷紧常态化疫情防控这根弦,确保人民群众生命安全和社会大局平安稳定。

省领导张剑飞、吴桂英、谢卫江出席会议。

国际疫情仍然持续高发
国内不时出现零星散发病例

今天,常德市武陵区报告1例新冠肺炎无症状感染者,这是自去年3月14日我省本土新冠肺炎确诊病例实现清零以来,我省报告的首例本土无症状感染者。省委、省政府高度重视,要求省应对新冠肺炎疫情联防联控机制迅速反应、紧急调度,指导各地切实做好应对处置工作。

会上,许达哲听取了省应对新冠肺炎疫情联防联控机制相关工作情况汇报,长沙市、常德市、张家界市、湘西土家族苗族自治州有关负责同志以视频连线方式汇报了疫情防控

情况。与会人员就抓好下一步工作提出了意见建议。

许达哲指出,目前,国际疫情仍然持续高发,国内不时出现零星散发病例,我们“外防输入、内防反弹、人物同防”的任务仍然艰巨。我省已连续16个月保持全域低风险地区,我们要提高站位、高度警醒,既要珍惜这来之不易的成果,也要克服长时间低风险状态下的松懈情绪、厌战情绪、侥幸心理,始终绷紧常态化疫情防控这根弦,确保人民群众生命安全和社会大局平安稳定。

进一步加强对重点地区
入湘返湘人员的排查管理

许达哲强调,要迅速行动、查漏补缺。要总结运用“大数据+网格化”筛查等手段,抓紧抓实流调溯源工作,精准确定密切接触者和次密切接触者,迅速查清传播链条,及时落实集中隔离医学观察措施,坚决防止疫情扩散;要及时做好排查检测工作,对常德、张家界、湘西土家族苗族自治州等地区有序扩大核酸检测范围、全面加快检测进度,聚焦重点场所区域加强防疫检查、环境消杀、卫生整治等,确保应查必查、应检必检、防控无死角;要对集中隔离场所、重点区域和场所、涉疫人员再做一次“回头看”,加强重点人员的核酸检测频次,及时发现问题、及时处置,把疫情防控的漏洞堵住。要突出重点、精准防控。要进一步加强对重点地区入湘、返湘人员的排查管理,全面抓好各类入境管控;要严格落实机场、车站、码头、商场等重点场所的防控举措,特别要加强旅游景区景点疫情防控,有效降低病毒传播风险,减少不必要的

7月28日,长沙市开福区公交车站,不少群众自觉戴好口罩,配合疫情防控工作。顾荣 摄



动态

常德武陵区发现1例无症状感染者 曾与成都确诊病例有接触 有接触史者请速向社区报备

本报7月28日讯 今日上午,常德市武陵区新冠肺炎疫情防控指挥部发布相关信息,该区发现1例无症状感染者,曾与成都确诊病例有接触。

7月27日21时,武陵区疾病预防控制中心接到居民张某报告,称其家人曾与成都新冠肺炎确诊病例有接触史。接到报告后,武陵区立即进入应急状态,开展疫情处置工作。

曾与成都确诊病例有接触 她被判定为无症状感染者

初步核查,无症状感染者周某,系张某之妻,36岁,7月23日、24日曾与成都市确诊病例(张家界旅游后来常德)在常德活动期间有接触

史。7月27日晚,武陵区疾病预防控制中心对其进行核酸检测,初筛结果为阳性,常德市疾病预防控制中心复核为阳性,经专家组诊断,判定为无症状感染者,现已闭环转运至定点医院进行隔离治疗。周某丈夫张某、儿子检测结果均为阴性。周某7月23日至7月25日期间,先后与成都确诊病例在喜来登酒店、河街和兴村餐馆和风吟仟茶奶茶店及穿紫河三号游船、水榭花城东城、桃花源机场区域活动;7月25日晚至7月27日晚,周某曾在蓝莓果培训中心、水榭花城东城、大润发超市万利隆面包店和肯德基店、芙蓉盛世超市(蓝莓果培训中心旁)、博美杨氏美容(市一中旁)区域活动。

已排查出447人
请有接触史者速向社区报备

武陵区于7月27日晚连夜开展流行病学调查,并对感染者所住小区、喜来登酒店、蓝莓果培训中心等重点场所开展环境、人员核酸检测和全面消毒。截至7月28日6:00,已经排查出密切接触者和重点人群447人,并根据周某的活动轨迹划定重点区域,落实管控措施。

武陵区新冠肺炎疫情防控指挥部呼吁广大市民,在7月23日至7月27日期间与周某有过接触史或活动轨迹重合的人员,请在做好个人防护的情况下,立即向社区报备,并配合社区做好相关疫情管控措施。

■记者 李琪 实习生 杨祎莎 整理

上海归来湘潭一家三口被判定为密切接触者,曾前往省人民医院就医 已采集标本101份,均为阴性

本报7月28日讯 7月27日,长沙市芙蓉区疾控中心收到湘潭市疾控中心协查函,要求调查一名无症状感染患者陈某3名密切接触者。周某强、王某军、周某维为一家三口,于7月19日在上海市徐汇区与无症状感染患者同乘一台电梯,其中周某强、王某军未佩戴口罩,周某维佩戴口罩,3人均被判定为密切接触者。

3名密切接触者 曾前往省人民医院看病

经调查,3名密切接触者曾于7月26日10时左右自驾前往湖南省人民医院乳甲外科就诊,接诊医生为张某杰主任医师。

3名密切接触者当日16时左右离开省人民医院,驾车返回湘潭市。目前,省人民医院、芙蓉区疾控中心正密切关注、追踪和摸排同3名密切接触者接触的相关医护人员和病人。

101份重点人员
及外环境标本均为阴性

28日,湖南省内某地新冠肺炎疫情防控指挥部《关于协助追踪管理密切接触者接触人员的函》在网上传播。中共湘潭市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通报了相关情况。

周某某等3人为湘潭岳塘区宝塔街道居民,7月19日在上海市徐汇区与无症状感染患者同乘一台电梯,被判定为密切接触者。

接到相关协查通报,湘潭市、岳塘区两级疾控中心第一时间启动应急响应,对3人以及湘潭市判定的31名次密切接触者开展流行病学调查,已全部落实集中隔离医学观察、重点场所终末消毒等防控措施。

共采集重点人员及外环境标本101份,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

■记者 李琪 实习生 杨祎莎

链接



省人民医院:住院需持
7日内有效核酸检测

三湘都市报记者了解到,目前省人民医院已经发布《加强新冠肺炎疫情防控告知书》,所有来院人员需要提前准备好身份证件或健康码、行程码,并全程正确佩戴口罩,主动接受体温测量,遵守“一米线”等疫情防控相关措施。

住院患者及陪护需持7日内有效核酸检测阴性结果办理入院手续。谢绝探视,以免交叉感染。

病房实行“一患一固定陪护”,患者及陪护均凭腕带进出,严禁探视。

目前,中南大学湘雅三医院、湖南省肿瘤医院等多家医院,也先后发布了《就诊告知书》,紧急提醒患者加强疫情防控的相关事项。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞 刘笑雪